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9. Pfarreiratssitzung 27. Februar 2019 
Pfarrheim St. Willehad 
 
Beginn: 19:30 Uhr     Ende: 22:10 Uhr 
 
TOP 1 - Geistlicher Impuls: 
Frau Huter-Dosdal gibt den geistlichen Impuls.  
 

TOP 2 - Anwesenheit:  
Siehe Liste 

 
TOP 3 - Rückblick Visitation:  
Im Allgemeinen erfolgt eine sehr positive Rückmeldung bezüglich der Visitation durch 

Weihbischof Theising. Alle Vertreter der Institutionen und Gruppen berichten über einen 
positiven Austausch seinerseits mit Gemeindemitgliedern, dies gilt auch in Bezug auf die 

Profanierung der St. Josef-Kirche in Rodenkirchen. Die Rückmeldungen des Weihbischofs 
sind ebenfalls positiv.  
 

TOP 4 – Berichte aus den Ausschüssen und Institutionen:  
Ausschüsse: 

Pastoralplan: zurzeit läuft die Auswertung der Fragebögen; ein kurzer Zwischenstand zeigt, 
dass es mehr Lob als Kritik gibt; Ende März erfolgt die Vorstellung der Ergebnisse im Aus-
schuss. 

Öffentlichkeit Wünsche zur Präsenz auf der Homepage sollen weiterhin an Herrn Richter o-
der Jonas Kück gerichtet werden. 

Liturgie: letztes Treffen war am 06.02.2019, es wurden folgende Termine festgelegt und 
besprochen:  

Aschermittwoch - ökumenischer Gottesdienst wie bisher – 18 Uhr in der Willehad-

Kirche Nordenham 
Ökum. Kreuzweg am 12. April 2019 um 17 Uhr in Nordenham - 4 Stationen an 

Schmerzpunkten (Baptisten, Neuapostolische, evangelische und katholische Gemein-
den), Beginn an der Martin-Luther-Kirche, Ende in der St. Willehad Kirche (Thema: 
Schmerzpunkte – Wandlung - Hoffnungsorte) 

Passiah-Mahl in Burhave am 18. April um 15 Uhr 
Glaubensweg in der Fastenzeit jeden Donnerstag in Burhave von 15:30 Uhr bis 

16:30 Uhr 
Marienmesse in Burhave zum Herz-Mariä-Samstag im Mai am 4. Mai 2019 

Messe o. meditativer Gottesdienst in Tossens am 1. u. 3. Mittwoch (ab 8. Mai) um  
17 Uhr 
Familiengottesdienste – Zuständigkeiten sind geklärt (August fällt aus, da Ferien) 

Weiterer ORGANIST  - Justus Mendelsohn aus Tossens 
Uhrzeitänderung der Samstagabendmesse in Burhave auf 17 Uhr ab Mai , so können 

die Samstagabendmessen in der Urlaubszeit in Tossens um 18:30 Uhr beginnen 
Bully-Fahrdienst für Sonntagsgottesdienste – von Tossens nach Burhave (Sa), Ro-
denkirchen nach Nordenham (So) 

Kommunionhelfer-Kurs am 2. März 2019 in Stapelfeld ist für uns z. Zt. nicht rele-
vant. 

 

Katholische Kirchengemeinde 
 

St. Willehad 
 

St.-Willehad-Straße 37 

26954 Nordenham 

http://www.ewetel.net/~katholisches-pfarramt-nh/St.Willehad Nordenham.htm
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Festausschuss: hat nicht getagt; die nächste geplante Veranstaltung ist das Kartoffelsup-
penessen am 3. März 2019 nach dem Familiengottesdienst. 

Sozial- und Seniorenausschuss: Es gibt keine Neuigkeiten. 
Jugend- und Familie: Letztes Treffen war am 29. Januar 2019. Der Kaffeeausschank nach 

den Familiengottesdiensten ist neu organisiert und alle Beteiligten informiert. Die Sternsin-
geraktion war sehr zufriedenstellend, nächstes Jahr wird es kleine Veränderungen geben. Ab 
dem 6. März 2019 gibt es einen wöchentlichen KinderTreff (von 16:30 – 17:30h). Im Herbst 

soll ein Malwettbewerb zum Thema „ich male meine Kirche“ stattfinden; als Preise sollen 
Gutscheine (z. B. Bücher, Eis, Schlittschuhbahn) zu gewinnen sein. Der Messdienerraum 

steht kurz vor der Fertigstellung.  
 
Institutionen:  

KITA:  
Das Aufnahmeverfahren für das kommende Kindergartenjahr ist abgeschlossen. Es gibt 

dieses Jahr (in ganz Nordenham) viele Krippenkinder. Am Aschermittwoch findet eine 
„Schuhputzaktion“ statt; am 22. März wird ein Frühstück für Eltern und Großeltern sowie 
weitere Familienmitglieder ausgerichtet. Der Tag der Generationen ist am 23. August 2019 

ab 12 Uhr.  
Schule:  

Das Fastenessen in Kooperation mit der KITA findet am 5. April 2019 statt. Am 6. September 
2019 ist ein Schulfest geplant. Die diesjährige Einschulung ist am 17. August 2019. 

Urlauberkirche:  
Winterpause  
MGH: Das MGH soll an die Caritas übergeben werden; Verhandlungen hierzu laufen. 

 
TOP 5 – Bericht Vernetzungstreffen: 

Viele Punkte wurden unter TOP 4 bereits aufgeführt. Am 15. November 2019 findet der 
Martinsumzug statt. Die Weihnachtspäckchenaktion soll auch in diesem Jahr wieder wieder-
holt werden.  

 
TOP 6 –Bericht aus dem Kirchenausschuss: 

Frau Freese ist nach der Neuwahl des Kirchenausschusses im November 2018 neue Vertre-
terin für den Pfarreirat; sollte sie einmal terminlich verhindert sein, nimmt Frau Erdmann 
als Vertreterin teil.  

Im neugebildeten Kirchenausschuss bilden Herr Jacobs, Frau Erdmann, Herr Zimmermann 
den Kita-Ausschuss; Frau Hellmann-Spannhoff, Herr Jacobs, Frau Erdmann, Pfarrer Jasbin-

schek den Ausschuss Personal; Herr Heinisch, Herr Zimmermann, Frau Suhr den Bau-Aus-
schuss.  
Es wird ein neuer Provisor gesucht; die Stelle ist zurzeit vakant; Frau Richter übernimmt 

die Aufgaben ab sofort kommissarisch.  
 

TOP 7 – Profanierung St. Josef, Rodenkirchen:  
Am 31. März 2019 um 10 Uhr erfolgt die Profanierung der St. Josef-Kirche in Rodenkirchen. 
Hierzu wird auch Weihbischof Theising erwartet. Es werden zwei Bus-Transporte aus 

Nordenham angeboten. 
 

TOP 8 – Mögliche Überlegungen bzgl. Herz Jesu, Einswarden: 
Auch die Herz Jesu-Kirche in Einswarden soll noch in diesem Jahr profaniert werden. Einen 
Termin gibt es hierfür noch nicht, dies wird in Absprache mit dem Kirchenausschuss und 

Vechta erfolgen. Erste Überlegungen gibt es; das Kirchengebäude könnte erhalten bleiben 
– wie die weitere Nutzung hier sein soll, müsste noch geklärt werden. Gespräche mit der 

Firma „Premium Aerotec“ bezüglich der Parkplatznutzung haben ergeben, dass Premium 
diese Parkfläche nicht benötigt. Vorschläge in Richtung „sozialem Wohnungsbau“ werden 
geprüft.  
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TOP 9 – evtl. Planung Gemeindefest:  
Ein Vorschlag zu einem kleinen Gemeindefest noch in diesem Jahr wird diskutiert. Eine Ab-

stimmung erfolgte mit folgendem Ergebnis: 
Ja-Stimmen: 0 

Nein-Stimmen: 9  
Enthaltungen: 6 
 

TOP 10 – Neues aus der Katechese: 
Die Erstkommunion findet in diesem Jahr am 5. Mai in Nordenham und am 12. Mai in 

Burhave statt. 
Die Firmung 2020 wird am Christkönigsonntag stattfinden. 
 

TOP 11 – gemeinsame Jahresplanung: 
Es sind folgende Termine für den Pfarreirat im Jahr 2019 festgesetzt worden:  

 
2. April (in Burhave) 
11. Juni  

14. August 
30. September  

19. November  
 

TOP 12 – Infos und Termine: 
Das Pfarrbüro ist Donnerstagsnachmittag nicht mehr geöffnet; Termine außerhalb der re-
gulären Öffnungszeiten müssen mit Frau Thierer direkt vereinbart werden.  

 
TOP 13 – Verschiedenes: 

Im Rahmen des Bundesfreiwilligendienstes (BUFDI) gibt es eine Ausschreibung, auch über 
die sozialen Netzwerke. 
 

 
 

 
 
 

 
 

gez. Antje Motzkus-Wintjen 
__________________________ 
              Protokollantin 


